
2, rue de Choiseul • CS 70215 • 75086 Paris Cedex 02 

Tél. : (33) 01 44 94 40 00 • Fax : (33) 01 44 94 40 01 

www.csa.eu 

SA au capital de 3 387 456 €  •  Siren 308 293 430 • RCS Paris : 308 293 430 • APE 7320 Z 

TVA intracommunautaire FR 46 308 293 430 

Etude réalisée conformément à la norme internationale ISO 20252 

Contacts CSA : 

Jérôme Sainte-Marie, Directeur du Département Opinion 

Nicolas Fert, Chargé d’études au Département Opinion 

La Course 2012 

 
Vague 25 – Avril 2012  

 
Baromètre CSA pour BFMTV / RMC / 20 Minutes / CSC 

 

 

 

 



2 CSA POUR BFMTV / RMC / 20 MINUTES / CSC – LA COURSE 2012 – VAGUE  25 – AVRIL 2012 

Sommaire 

Fiche technique du sondage    3 

Principaux enseignements  4 

I. L’image comparée de François Hollande et Nicolas Sarkozy  7 

II. L’attitude de François Bayrou et Marine Le Pen entre les deux tours  9 

III. Le pronostic de victoire à l’élection présidentielle  18 

IV. Les intentions de vote au second tour  21 



3 CSA POUR BFMTV / RMC / 20 MINUTES / CSC – LA COURSE 2012 – VAGUE  25 – AVRIL 2012 

Fiche technique 

 Sondage exclusif CSA / BFMTV / RMC / 20 Minutes / CSC réalisé par téléphone les 24 et 25 avril 2012. 

 

 Echantillon national représentatif de 1121 personnes âgées de 18 ans et plus, dont ont été extraites 

1009 personnes inscrites sur les listes électorales en France, constitué d’après la méthode des quotas 

(sexe, âge et profession du chef de ménage) après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
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Principaux enseignements 



5 CSA POUR BFMTV / RMC / 20 MINUTES / CSC – LA COURSE 2012 – VAGUE  25 – AVRIL 2012 

Principaux enseignements (1/2) 

Un resserrement des rapports de force 

 

Notre étude réalisée les 24 et 25 avril enregistre un resserrement des intentions de vote au second tour. Par rapport au soir du 22 avril, Nicolas 

Sarkozy progresse en effet de 2 points, passant de 44 à 46% d’intentions de vote, contre 54% pour François Hollande (-2). L’écart entre les 

deux finalistes se réduit ainsi de 12 à 8 points. Alors que l’égalité des temps de parole entre les dix candidats durant les dernières semaines 

précédant le premier tour avaient réduit l’impact du message du Président sortant, son regain de visibilité depuis le 22 avril trouve ici une traduction 

immédiate.  

 

Toutefois, Nicolas Sarkozy ne parvient toujours pas à rassembler aussi bien ses électeurs du second tour de 2007 (avec 83% qui ont l’intention de 

voter en sa faveur) que ne le fait François Hollande avec ceux de Ségolène Royal (95%). Les pronostics des Français restent en outre plus 

que jamais favorables au candidat socialiste, avec 66% qui anticipent sa victoire, contre seulement 28% pour le Président sortant.  
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Principaux enseignements (2/2) 

Ce dernier bénéficie des reports de voix de 53% des électeurs de Marine Le Pen (+1) et de 36% de ceux de François Bayrou (+11) au 

premier tour. Le resserrement s’explique ainsi non seulement par de meilleurs reports de voix d’électeurs centristes qui pour 35% d’entre eux 

déclaraient au soir du premier tour avoir l’intention de s’abstenir, mais également par une remobilisation des abstentionnistes du premier 

tour pour Nicolas Sarkozy, avec 29% qui expriment une intention de vote en sa faveur (+16) contre 21% pour François Hollande. Outre les 

reports de voix des électeurs de Marine Le Pen et de François Bayrou, l’évolution de la participation entre les deux tours constituera par 

conséquent un enjeu important pour l’issue du scrutin. 

Un Président sortant jugé plus compétent mais moins rassembleur 

En termes d’image, François Hollande est jugé plus à l’écoute des gens que Nicolas Sarkozy, avec 64% (+7 points par rapport à 

notre enquête des 26 et 27 mars) contre 25% (-6), et plus rassembleur, avec 62% (+10) contre 31% (-9). Le Président sortant est à 

l’inverse majoritairement considéré comment ayant davantage de sang froid, avec 54% (=) contre 41% pour le candidat du PS (+2), 

comme étant plus compétent, avec 53% (+1) contre 38% (=), comme ayant le plus l’esprit de décision, avec 63% (-2) contre 31% (+4) 

et comme ayant le plus d’autorité, avec 75% (-1) contre 22% (+3). Ces traits d’image, et en particulier ceux qui relèvent de la stature 

présidentielle, seront probablement au cœur des stratégies des deux candidats lors du débat télévisé du 2 mai prochain.  

 

Jérôme Sainte-Marie, Directeur du Département Opinion 
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I. L’image comparée de François Hollande 

et Nicolas Sarkozy 
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QUESTION – Quand vous pensez aux qualités personnelles de François Hollande et Nicolas Sarkozy, lequel vous paraît … ? 

64% 

62% 

46% 

41% 

38% 

31% 

22% 

25% 

31% 

45% 

54% 

53% 

63% 

75% 

11% 

7% 

9% 

5% 

9% 

6% 

3% 

Etre le plus à l’écoute des gens 

Etre le plus rassembleur 

Avoir le plus un projet à long terme pour la France 

Avoir le plus de sang-froid 

Etre le plus compétent 

Avoir le plus l’esprit de décision 

Avoir le plus d’autorité 

François Hollande Nicolas Sarkozy NSP 

Rappels 

Vague 20 * 

57% 31% 

52% 40% 

44% 44% 

39% 54% 

38% 52% 

27% 65% 

19% 76% 

* Sondage réalisé les 26 et 27 mars auprès        

de 1000 personnes âgées de 18 ans et plus 
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II. L’attitude de François Bayrou  

et Marine Le Pen entre les deux tours 
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QUESTION – Vous, personnellement, préférez-vous que François Bayrou appelle à voter … ? 

27% 

26% 

44% 

3% 

… pour François Hollande 

… pour Nicolas Sarkozy 

… ou bien qu’il ne donne pas de consigne 
de vote 

Ne se prononcent pas 
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QUESTION – Vous, personnellement, préférez-vous que François Bayrou appelle à voter … ? 

27% 

58% 

20% 

1% 

26% 

1% 

21% 

70% 

44% 

38% 

57% 

26% 

3% 

3% 

2% 

3% 

Ensemble 

François Hollande 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

pour François Hollande pour Nicolas Sarkozy ou bien qu'il ne donne pas de consigne de vote NSP 
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QUESTION – D’après vous, le programme de François Bayrou est-il plus proche … ?  

22% 

23% 

44% 

11% 

… de celui de François Hollande 

… de celui de Nicolas Sarkozy 

… il est aussi éloigné de l’un que de l’autre 

Ne se prononcent pas 
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QUESTION – D’après vous, le programme de François Bayrou est-il plus proche … ?  

22% 

37% 

20% 

5% 

23% 

15% 

21% 

48% 

44% 

39% 

55% 

36% 

11% 

9% 

4% 

11% 

Ensemble 

François Hollande 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

de celui de François Hollande de celui de Nicolas Sarkozy Il est aussi éloigné de l'un que de l'autre NSP 
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QUESTION – Vous, personnellement, préférez-vous que Marine Le Pen appelle à voter … ?  

13% 

24% 

59% 

4% 

… pour François Hollande 

… pour Nicolas Sarkozy 

… ou bien qu’elle ne donne pas de 
consigne de vote 

Ne se prononcent pas 
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QUESTION – Vous, personnellement, préférez-vous que Marine Le Pen appelle à voter … ? 

13% 

24% 

7% 

24% 

3% 

59% 

32% 

59% 

69% 

37% 

61% 

4% 

4% 

4% 

Ensemble 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

pour François Hollande pour Nicolas Sarkozy ou bien qu'elle ne donne pas de consigne de vote NSP 
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QUESTION – D’après vous, le programme de Marine Le Pen est-il plus proche … ?  

3% 

40% 

51% 

6% 

… de celui de François Hollande 

… de celui de Nicolas Sarkozy 

… il est aussi éloigné de l’un que de l’autre 

Ne se prononcent pas 
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QUESTION – D’après vous, le programme de Marine Le Pen est-il plus proche … ?  

3% 

5% 

1% 

7% 

40% 

44% 

46% 

32% 

51% 

47% 

47% 

54% 

6% 

4% 

6% 

7% 

Ensemble 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

de celui de François Hollande de celui de Nicolas Sarkozy Il est aussi éloigné de l'un que de l'autre NSP 
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III. Le pronostic de victoire  

à l’élection présidentielle 
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QUESTION – Qui, selon vous, sera élu Président de la République à l’issue de du second tour de l’élection présidentielle ? 

66% 

28% 

6% 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

Ne se prononcent pas 
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66% 

90% 

41% 

28% 

8% 

52% 

6% 

2% 

7% 

Ensemble 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

François Hollande Nicolas Sarkozy NSP 

QUESTION – Qui, selon vous, sera élu Président de la République à l’issue de du second tour de l’élection présidentielle ? 
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IV. Les intentions de vote au second tour 
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QUESTION - Le second tour de l’élection présidentielle de 2012 aura lieu le dimanche 6 mai. Pour lequel des deux candidats 

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées 

Rappel  

22 avril :  

44% 

Rappel  

22 avril :  

56% 

Nicolas 
Sarkozy 

46% 

François 
Hollande 

54% 
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60% 
60% 

56% 

56% 

54% 

54% 

53% 

54% 

57% 
58% 

57% 
56% 

54% 

40% 
40% 

44% 

44% 

46% 46% 
47% 

46% 

43% 
42% 

43% 
44% 

46% 

23-24 
janvier 

6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 19-20 mars 26-27 mars 2-3 avril 10-11 avril 16-17 avril 18-19 avril 22 avril 24-25 avril 

François HOLLANDE Nicolas SARKOZY 
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Les reports de voix au second tour 

François Hollande Nicolas Sarkozy 
Abstentions,  
Blancs et nuls 

Jean-Luc Mélenchon 85 5 10 

François Hollande 98 1 1 

François Bayrou 42 36 22 

Nicolas Sarkozy 2 94 4 

Marine Le Pen 23 53 24 

Abstentions, blancs et nuls 21 29 50 

Intention de vote 
au second tour 

Vote au premier tour 

Ces chiffres sont à interpréter avec prudence compte tenu des effectifs pour chacun des électorats,  

qui correspondent chacun à une sous-catégorie de notre échantillon global. 
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QUESTION - Vous avez l'intention de voter pour (Nicolas Sarkozy / François Hollande) avant tout parce que vous souhaitez qu'il 

soit Président de la République ou bien avant tout parce que vous ne souhaitez pas que (Nicolas Sarkozy / François Hollande) 

soit Président de la République ? 

 

Personnes ayant déclaré vouloir voter 

pour François Hollande au second tour 

Personnes ayant déclaré vouloir voter 

pour Nicolas Sarkozy au second tour 

Rappel  

18-19 avril 

43% 

56% 

1% 

Avant tout parce que vous souhaitez que 
François Hollande soit Président de la 

République 

Avant tout parce que vous ne souhaitez pas 
que Nicolas Sarkozy soit Président de la 

République 

NSP 

42% 

58% 

0% 

Avant tout parce que vous souhaitez que 
Nicolas Sarkozy soit Président de la 

République 

Avant tout parce que vous ne souhaitez pas 
que François Hollande soit Président de la 

République 

NSP 

39% 

60% 

1% 

45% 

52% 

3% 


